
                   Поводом 1. децембра, Светског дана борбе против против СИДЕ, међу ученицима 
наше школе спроведена је анкета о познавању основних чињеница о овој болести. Анкетирано 
је 140 ученика: 39 првог, 40 другог, 32 трећег и 29 четвртог разреда.   
 
АНКЕТНИ ЛИСТИЋ 
 

АНОНИМНА АНКЕТА : ШТА ЗНАМ О СИДИ             ПОЛ ______(М/Ж)     Разред__________ 
У сваком питању заокружите одговор за који мислите да је тачан: 
1. Изазивач СИДЕ је: а) вирус; б) бактерија; в) не зна се 
2.СИДА је последњи стадијум ХИВ инфекције:  
а) ДА ; б) НЕ;в) НЕ ЗНАМ 
3. СИДА је неизлечива болест : а) ТАЧНО;   б) НЕТАЧНО 
4. СИДА се преноси љубљењем, па чак и руковањем:  
     а) ТАЧНО;   б) НЕТАЧНО 
5. СИДА се преноси сексуалним односом: а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
6. СИДА се преноси коришћењем истог пешкира и четкице за зубе:  а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
7. СИДА се преноси преко заражене крви: а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
8. Заражена особа врло брзо оболи:  а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
9. Оболела особа, уз одговарајућу терапију, може да живи и преко  30 година: 
  а) ТАЧНО;   б) НЕТАЧНО 
10. Заштита од инфекције је: а) употреба  презерватива;б) терапија пеницилином после 
контакта са зараженом особом;   в) избегавање дружења са оболелом особом 
 ХВАЛА НА УЧЕШЋУ! 

Резултати анкете приказани су графички, а најважнији закључци су следећи: 

- Свега 54% анкетираних ученика зна да је изазивач СИДЕ вирус, при чему су најбоље 

информисани ученици првог разреда (67%), вероватно зато што се на два смера 

наставна јединица “Вируси“ обрађује на почетку године 

- 21% свих анкетираних ученика верује да је СИДА излечива болест, а чак 38% ученика 

трећег разреда 

- 25% ученика другог и 18% првог разреда сматра да се СИДА може пренети љубљењем 

и руковањем, а укупно 16% свих анкетираних ученика 

- 99% ученика зна да се СИДА преноси сексуалним односом, а 95% да се преноси преко 

заражене крви 

- Само 30% анкетираних зна да може проћи доста времена од инфекције вирусом до 

испољавања болести, али чак 76% зна, или верује да оболела особа, уз одговарајућу 

терапију, може дуго да живи 

- Чак 10% ученика сматра да је заштита од инфекције избегавање дружења са оболелом 

особом 

- 83% свих ученика зна да је заштита од инфекције употреба презерватива,од тога чак 

97% ученика четвртог разреда 

- Генерално су најинформисанији ученици четвртог разреда, за које се и претпоставља 

да су најзаинтересованији за чињенице везане за сексуалне активности и полно 

преносиве болести 

-      Информисаност ученика о СИДИ је испод очекиване, посебно ученика другог и трећег  

разреда, с обзиром на то да наставни програм свих смерова укључује и упознавање са 

       полно преносивим болестима са акцентом на СИДУ, као и чињеницу да се у школи  

сваке године организују предавања о СИДИ и излажу постери са овом тематиком; 

 оваква (не)информисаностуказује на потребу за сталном и форсираном едукацијом 



ГРАФИЧКИ ПРИКАЗ РЕЗУЛТАТА АНКЕТЕ 
 
 
1. Изазивач СИДЕ је: а) вирус; б) бактерија; в) не зна се 
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ИЗАЗИВАЧ СИДЕ
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ВИРУС БАКТЕРИЈА НЕ ЗНА СЕ



 
 
 
 
 
2. СИДА је последњи стадијум ХИВ инфекције:  
а) ДА; б) НЕ;в) НЕ ЗНАМ 
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3. СИДА је неизлечива болест : а) ТАЧНО;   б) НЕТАЧНО 
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СИДА ЈЕ НЕИЗЛЕЧИВА БОЛЕСТ
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4. СИДА се преноси љубљењем, па чак и руковањем:  
     а) ТАЧНО;б) НЕТАЧНО 

 

 

 

 

 

 

 

 

22- 16%

118- 84%

СИДА СЕ ПРЕНОСИ ЉУБЉЕЊЕМ, ПА ЧАК 
И РУКОВАЊЕМ

ДА

НЕ
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5. СИДА се преноси сексуалним односом: а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
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СИДА СЕ ПРЕНОСИ СЕКСУАЛНИМ 
ОДНОСОМ

ДА

НЕ

ПРВИ ДРУГИ ТРЕЋИ ЧЕТВРТИ

38(97%) 40(100%)
32(100%) 29(100%)

1(3%) 0

0
0

ДА НЕ



 

 

6. СИДА се преноси коришћењем истог пешкира и четкице за зубе:  
 а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
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СИДА СЕ ПРЕНОСИ КОРИШЋЕЊЕМ ИСТОГ 
ПЕШКИРА И ЧЕТКИЦЕ ЗА ЗУБЕ
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ПРВИ ДРУГИ ТРЕЋИ ЧЕТВРТИ
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7. СИДА се преноси преко заражене крви: а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
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СИДА СЕ ПРЕНОСИ ПРЕКО ЗАРАЖЕНЕ 
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8. Заражена особа врло брзо оболи:  а) ТАЧНО;  б) НЕТАЧНО 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

98-70%
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ЗАРАЖЕНА ОСОБА ВРЛО БРЗО ОБОЛИ

ДА
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ПРВИ ДРУГИ ТРЕЋИ ЧЕТВРТИ
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9. Оболела особа, уз одговарајућу терапију, може да живи и преко  30 
година:  а) ТАЧНО;   б) НЕТАЧНО 
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ОБОЛЕЛА ОСОБА МОЖЕ ДА ЖИВИ 
И ПРЕКО 30 ГОДИНА
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10. Заштита од инфекције је: а) употреба  презерватива;  
     б) терапија пеницилином после контакта са зараженом  
     особом;   в) избегавање дружења са оболелом особом 
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ПРЕЗЕРВАТИВ ПЕНИЦИЛИН ИЗБЕГАВАЊЕ ДРУЖЕЊА


